平成１６年度　第１回　デジタル２種　技術科目

  端 末 設 備 の 接 続 の た め の 技 術 
第1問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記せ。ただし（　　）内の同じ記号は、同じ解答を示す。　　　　　　　　　　　　 (小計25点)
　(1)　図の伝送路符号形式は、（　ア　）方式といわれる。　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　単流RZ　　②　複流RZ　　③　単流NRZ　　③　0反転　　⑤　複流NRZ



[image: image1.wmf]�|‚d

0

1

0

1

0

1

1

0

1

0

‚d


(2)　DTEがデータを送受信するとき、DTEとDCEとの間でいろいろな制御信号のやり取りが行われる。OSI参照モデルの（　イ　）層においては、このための制御信号の種類や機能、あるいは信号のやり取りの順序などの電気的信号の規定がDTE/DCEインタフェースとして勧告されている。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　物　理　　　　　　②　データリンク　　③　ネットワーク

④　トランスポート　　③　セション


(3)　公衆データパケット網によるデータ伝送のようにデータパケットにあて先を付加して伝送し、途中の伝送路に故障やふくそうが発生したときにも、相手端末にう回伝送路を使ってパケットを伝送できるのは、網が（　ウ　）機能を備えているからである。　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　フロー制御　　②　同期伝送　　③　透過的伝送

　③　全二重通信　　⑤　経路選択


(4)　データ伝送で用いられている誤り制御方式では、謝り検出再送訂正方式が一般的であるが、信頼性の高い誤り検出方式として一般に用いられているものは、（　エ　）チェック方式である。 (5点)
	　①　ハミング符号　　②　水平・垂直パリティ　　③　群計数

④　巡回冗長符号　　⑤　定マーク定スペース


(5)　HDLC手順において、送信側と受信側との間で送受信されるフレームの順序性は、（　オ　）8又は（　オ　）128による番号付けを行い保障している。　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　ポインタ　　②　モンテカルロ　　③　ラウンドロビン

　③　ハッシュ　　⑤　モジュロ


第2問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(小計25点)
(1)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースのDチャネルのレイヤ2においては、プロトコルとして、（　ア　）が用いられる。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　UDP　　②　LAPB　　③　LAPD　　④　OSI　　⑤　MAP


(2)　公衆データ回線交換網において、着信端末又は網の状態を発信端末に知らせるためには、（　イ　）信号が、網から発信端末へ送信される。　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　キャラクタ　　②　コールプログレス　　③　コントロール

　④　データ転送　　⑤　呼制御


(3)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースにおける伝送フレームは、48ビットで構成され、周期は、（　ウ　）マイクロ秒である。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　125　　②　192　　③　250　　


(4)　ATMトラヒックの使用量パラメータ制御において、発呼時に申告した帯域を超えて送信されたセルに対する処理の一つで、一定の範囲内で遅延を与え、セル間隔を調整し、申告時のセルレートを維持する方法は、（　エ　）といわれる。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　シェーピング　　②　セルの廃棄　　③　タギング　　④　網パラメータ制御


(5)　IEEE802.3規格の10BASE－TのLANにおいて、伝送媒体としてUTP（非シールドツイストペアケーブル）を用いて各端末とハブを接続するときの物理トポロジーは、（　オ　）型である。
(5点)
	　①　メッシュ　　②　バス　　③　リング　　④　スター　　⑤　デルタ


第3問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　 (小計25点)
(1)　RS-232Cの規定を母体とするITU－T勧告V.28では、DCEとDTEの不平衡複流相互接続回路の電気的特性を規定している。V.28では、信号発生器に対する負荷の接続ケーブルを含む総合実効容量は、（　ア　）を越えないこととしている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　100ｐF　　②　500ｐF　　③　2,500ｐF

　④　0.5μF　　⑤　1μF


(2)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースのレイヤ2においては、情報転送のために（　イ　）の二つの情報転送手順が規定されている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　確認形と非確認形　　　　　　　②　コネクション型とコネクションレス型

　③　ポーリングとセレクティング　　④　フィジカルリンクとロジカルリンク


(3)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースにおけるパケット交換モードに関する次の二つの記述は、（　エ　）。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
　　A　呼制御パケットとデータパケットは、Dチャネルで伝送できる。

B　データパケットは、Bチャネルで伝送できる。

	①　Ａのみ正しい　　②　Ｂのみ正しい　　③　ＡもＢも正しい　　④　ＡもＢも正しくない


(4)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースに関する次の記述のうち、誤っているものは、（　エ　）である。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　複数のデータリンクから個々のリンクを識別するための仕組みとして、端末終端点識別子とサービスアクセスポイント識別子という二つの識別子が使われる。

　②　端末終端点識別子の設定方法には、手動で設定する方法と網側で設定する方法がある。

　③　サービスアクセスポイント識別子の値により呼制御信号かどうかを識別できる。

　④　同一バス上の複数端末が同時に発呼するとき、その複数端末に対する端末終端点識別子は、同一値が設定される。


(5)　図は、同期式Xシリーズ端末と公衆データ回線交換網間の、発呼からデータ転送までの信号シーケンスを示したものである。図中のYは、（　オ　）信号を表す。　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　応　答　　　　　②　DCEレディ　　③　DTEレディ

　④　データレディ　　⑤　コールプログレス
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第4問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(小計25点)
(1)　複数の機器を共通の接地電極に接続する共通接地では、機器の一つから接地電流が発生した場合、接地点の電位は、（　ア　）。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　上昇して、接地を共用する全機器に電位上昇の影響が波及する場合がある

　②　上昇するが、接地を共用する他の機器に電位上昇の影響は波及しない

　③　変化しない

　④　下降するが、接地を共用する他の機器に電位下降の影響は波及しない

　⑤　上昇したり、下降したりするが、接地を共用する他の機器にその影響は波及しない


(2)　TTC標準JT－I430における宅内配線構成では、2対（4線）のメタリックケーブルを用いたバス配線を基本とし、バス上にJISで決められている8端子のインタフェースコネクタを取り付けるが、通信の送受信用には、インタフェースコネクタの端子（コンタクト）番号（　イ　）番が使用されている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　1～4　　②　2～5　　③　3～6　　④　4～7　　⑤　5～8


　(3)　絶縁抵抗について述べた次の二つの記述は、（　エ　）。　　　　　　　　　　　　　　(5点)
　　A　絶縁物には全く電流が流れないのではなく、漏れ電流といわれる電流が流れる。絶縁抵抗の値は、印加電圧をこの漏れ電流で除去した値である。

B　屋内配線等の絶縁抵抗を測定するときは、通常、検流計が用いられる。

	①　Ａのみ正しい　　②　Ｂのみ正しい　　③　ＡもＢも正しい　　④　ＡもＢも正しくない


(4)　ITU－T勧告V.21におけるDTE－DCE相互接続回路において、DTEとDCEの制御情報のやり取りは、DCEからDTEへの方向では、相互接続回路（　エ　）が、DTEからDCEへの方向では、相互接続回路（　オ　）が使われる。　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点×2＝10点)
	　①　TとC　　②　TとR　　③　RとC　　④　CとI　　⑤　RとI　　⑥　TとI


解答

第1問（ア）②　（イ）①　（ウ）⑤　（エ）④　（オ）⑤

第2問（ア）③　（イ）②　（ウ）③　（エ）①　（オ）④

第3問（ア）③　（イ）①　（ウ）③　（エ）④　（オ）④

第4問（ア）①　（イ）③　（ウ）①　（エ）⑤　（オ）①
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